

多年好友突然出现，称由于工作原因要借几张银行卡，用完还能给报酬。以为是“天上掉馅饼”的好事，没想到却成为诈骗分子的帮手——

出借银行卡 引来大麻烦

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 项硕

今年18岁的小李，是邢台市襄都区人。今年，他考上大学后，考虑到父母年迈，家庭经济困难，大学学费、住宿费等是一笔不小的开支，小李便在学习之余，四处找兼职以减轻家庭负担。

国庆假期，小李回到了家，突然接到了朋友孙某某的电话，称要约他出来吃饭。孙某某是小李的高中同学，高中毕业后就辍学，一直在外打工。上学时，他与小李关系很好，小李便欣然同意了孙某某的邀约。

见面后，孙某某在聊天中向小李说起，自己想借用他几张不经常用的银行卡。由于是多年的好友，小李对孙某某很是信赖，没多问就把一张之前办理的闲置银行卡给了孙某某。

孙某某拿到卡后，解释他是由于工作上的需求，要用这张银行卡，而且一张还不够，需要两张。为了进一步说服小李，孙某某还承诺用完小李的银行卡后会给他一定的报酬，这让生活拮据的小李十分心动。于是，小李和孙某某一起来到某银行，用自己的身份证件又办了一张银行卡，并且按照孙某某的要求开通了网银和手机银行。完成所有手续后，

小李将这张新卡和之前的那张卡一起给了孙某某。

拿到两张银行卡的孙某某很高兴，为了表达感谢，他盛情邀请小李去邯郸玩。到达邯郸后，孙某某把小李领到一个单元房里。据孙某某介绍，这是一个合租房，除了他本人之外，还有他的三个朋友作为室友一起居住。起初小李并没有多想，然而接下来发生的一切让他始料未及。

与之前承诺的不同，孙某某并没有带小李在邯郸市内游玩。当小李自己想出去转转的时候，孙某某和他的三个室友中，至少有一人会跟着他一起出去。更可疑的是，平时小李打电话玩手机后，孙某某都立刻让他把手机里的聊天记录等内容全部删除。除此之外，小李还发现孙某某他们几人打电话时也是刻意回避他，不让他听见。这让小李十分不解：自己来到邯郸投奔孙某某，不但没有受到热情的招待，怎么还被监视了呢？

不久后，孙某某等人又对小李提出了要求，让他把之前借出去的两张银行卡的密码和绑定的手机号都改了。尽管这一段时间孙某某等人可疑的行动，让小李产生了他们很可能用自己的银行卡在做不可见人的勾当的猜测，

但因为急于抽身，小李还是按照他们的要求，将两张银行卡的信息进行了更改。

几天后，孙某告诉小李，他可以回家了，还把之前借他的两张银行卡还给了小李，同时按照一张卡200元的报酬，给了小李400元钱。

回家之后，小李越想越不对劲，并意识到自己之前借给孙某某的银行卡可能出问题了，就赶紧到银行将银行卡注销，然而此时他才发现，这两张银行卡都已被公安机关冻结。

另一边，邢台市公安局信都分局民警在工作中获得了线索，一诈骗团伙冒充公检法人员实施诈骗活动，在短短几天之内诈骗了几百万元，而涉案的银行卡正是小李之前借给孙某某的两张卡。民警通过调查，确定了这两张卡的主人是小李，便立即联系小李，将他传唤到案。

根据小李交代的内容，民警认为孙某某和他的三名室友就是这起诈骗案的犯罪嫌疑人。民警



封颖慧 作

立即动身，赶往邯郸市某公寓楼，计划对孙某某等人实施抓捕。为避免打草惊蛇，民警在公寓楼外连续蹲守了两天，等待嫌疑人自投罗网。11月21日，嫌疑人孙某某出现后，民警迅速上前将其抓获。

经讯问，孙某某对其伙同其他三名人员以低价买进他人银行卡，再高价转卖给犯罪分子的不法事实供认不讳。目前，其他几名嫌疑人正在追捕中，案件正在进一步侦办中。

同时，小李也因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，被依法采取强制措施。此外，某银行也将小李纳入失信人员名单，作为对其失信行为的惩戒。

冒充成功商人诈骗企业 三嫌犯被南皮警方在江苏抓获

河北法制报讯（于孝宇）12月10日上午，南皮县公安局专案组一行6人驱车2000多公里，经连续5天日夜奋战，侦破一起诈骗企业300余万元的刑事案件，将犯罪嫌疑人孟某、王某、刘某抓获归案。

12月4日，南皮县重点企业沧州某公司负责人到南皮县公安局报案，称其公司今年下半年被孟某诈骗200余万元及100万元货物。接警后，南皮县公安局高度重视，立即在刑警大队抽调精干警力组成专案组全力侦办。

专案组民警连夜奔赴上海、深圳等地调查取证，经初查，发现犯罪嫌疑人孟某将自己包装成为成功商人后，再假借商业合作的名义伪造合同、假印章进行诈骗。通过进一步调查，民警最终锁定了犯罪嫌疑人孟某位于江苏省宿迁市，并迅速驱车赶往该地对其进行抓捕。

经过两天的秘密侦查，12月10日上午，民警在一出租房内将犯罪嫌疑人孟某、王某、刘某抓获，将涉案财物一并查扣。经讯问，犯罪嫌疑人孟某、王某、刘某对其实施诈骗的不法事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人孟某、王某、刘某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理之中。

□ 付文华

邯郸市公安交巡警查获一名酒驾司机，在司机被带往医院抽血检测时，竟然拔腿逃脱……原因是，他听了朋友给他的“高见”……

11月25日凌晨，邯郸市交巡警规范保障大队民警在东环路与华信路交叉口北50米处开展夜查行动。此时，一辆小型轿车缓缓驶来。民警马晓晓上前示意其停车接受检查。车窗摇落，一股浓烈的酒味扑面而来。经呼气式酒精测试仪检测，该驾驶员呼气酒精含量高达144mg/100ml，属于醉酒驾驶。

“喝了这么多酒还开车，多危险啊？”

“就——就喝了两杯。都半夜了，你们咋还不下班？”

民警带领这名驾驶员到医院抽血做进一步检验。

在去往医院的路上，醉眼朦胧的驾驶员摸出手机，拨打电话。

“高见”

受传统思想影响，遇事找人帮忙说情，十分常见。民警们秉公执法，往往被朋友误解，因而时常受到诟病。

“喂，哥……”
“怎么了？你到家没？”
“没，没有！我被交警逮着了，正带我去医院抽血呢！咋办？”这名驾驶员说着，转过头冲着马晓晓尴尬地一笑。

“你不会跑啊？”手机里说。

“哦……哦……，我……我知道……知道了……”驾驶员答应着，不住地点头。

马晓晓不动声色地接过驾驶员的手机，问对方往哪里跑。

“往没人的地方跑！你要是不跑，驾驶证就没了。”

对方随口应道，竟然没有听出接电话的已经换了人。

“跑！罪加一等！”马晓

晓突然提高了声音。紧接着，电话里一阵忙音。

虽然被民警及时喝止，但驾驶员逃跑的念头仍未打消。来到医院，马晓晓引导驾驶员下车，然后一同办理抽血检测手续。驾驶员趁着忙乱，拔腿就跑。同来医院的另外两名民警见状，立即追赶上，随即将其截获。

“你朋友为你出的什么馊主意，你也信？跑得了和尚跑不了庙！执法记录仪全程录着呢！”民警厉声喝道。

驾驶员自知逃脱无望，只好配合医生抽血采样。经过化验，其血液酒精含量为156mg/100ml，远远超过法定醉酒驾驶判定数值。民警严正告知，其将被依法吊销驾驶证，而且五年内不得重新考取，并被依法追究刑事责任。

乡村院落内暗藏报废农用车发动机加工厂

5人随意堆放危险废物造成环境污染被刑拘

河北法制报讯（韩娜）无任何环评手续，就在乡村院落大肆生产，沾染油污的废发动机和废油沙随意堆放，造成环境污染。近日，唐山市古治警方破获一起环境污染案，抓获犯罪嫌疑人5名，现场查获危险废物200余吨。

11月6日，唐山市公安局古冶分局接到环保部门移交的涉环境污染案件线索：在古冶区王辇庄乡某村院内，藏着

一报废农用车发动机加工厂。分局环安大队、赵各庄派出所联合环保部门立即进行调查，发现该厂在无任何环保手续的情况下，非法收购报废发动机，进行拆解、机械破碎、清洗作业，把产生的含有废矿物油的沙土（属于危险废物）非法倾倒。

经环保部门认定，该工厂内报废发动机、清洗发动机产生的含油废沙等物质均属于

危险废物，共计255.15吨，污染土壤860余吨。11月17日，民警将涉案的邢某等5人抓捕归案。

经讯问，邢某等5名犯罪嫌疑人如实供述了随意堆放危险废物造成环境污染的不法事实。

12月10日，邢某等5名犯罪嫌疑人被古治警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

康保检方力促一起行政争议实质性化解

近日，康保县人民检察院联合县法院对一起某物业公司诉康保县市场监督管理局责令整改通知书违法行政争议案召开行政争议化解会。检法两长高度重视并参加会议。

办案检察官结合调查核实的案件事实，进行了释法说理，促使物业公司负责人当场表示撤诉并按照县市场监督管理局的通知整改有关行为，行政争议得以实质性化解。同时，检察官与相关职能部门沟通，明确了其相应职责，有效避免了类似争议的发生。

席娟 邓昊

深州法官耐心调解一起历经三次起诉的离婚案件

深州市人民法院护航司法调解，成功调解一起离婚纠纷。

原告甲某与被告乙某婚后生育一男孩。原告分别于2018年、2019年向深州法院起诉要求离婚，后撤诉。近期，原告第三次起诉至深州法院。诉前，法官多次为双方进行调解。立案后，法官继续采用“背对背”与“面对面”相结合的方式进行调解，但双方在孩子抚养问题和共同财产分割问题上互不让步。庭审中，双方当事人均不同意调解。庭后，法官没有放弃调解，给双方反复做工作，最终促使双方在孩子抚养和财产分割上达成一致意见。

左丹红

一男子在网店非法出售假警服假臂章 打造“爆款”牟利 没成想却“爆雷”

河北法制报讯（王阿曼）一名男子“生财有道”，竟然在网店出售假警服和假臂章等警用标志。

12月初，高阳县公安局民警在工作中发现，男子丁某非法持有、使用人民警察警用标志、服装，立即将其传唤到案。经询问，民警发现，丁某的警服和警用标志都是他花了100多元，从某网络购物平台上某店铺非法购买的。

办案民警经调查发现，这家店铺的经营者是一名叫么某的男子，居住在沧州市某区。民警立即赶往沧州将

其抓获，并从其住处查获假警服和假臂章等警用标志。

么某交代，2019年他买了一件警服上衣，穿上之后很多人好奇地问他为什么穿上警服了。当听说是么某自行购买的后，不少人表示也想购买一件。做服装生意的么某，自以为找到了“生财之道”，就想把假警服打造成自己店铺的爆款。于是，他联系上游进货渠道，以70余元一套的价格购进假警服和假臂章，然后转手以110元的价格出售。根据么某的供述和其网上店铺的成交记录显示，么某已经销售

400多件假警服、1000余个假警用臂章，非法获利8000余元。

12月5日，么某已被高阳县公安局刑事拘留，丁某已被另案处理。办案民警正在对么某上游制作和销售假警用装备的嫌疑人进行抓捕，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：出售高仿警服和带有“police”字样的警用物品，均属于违法行为。人民警察的警用标志、制式服装、警械、证件为人民警察专用，其他个人和组织不得持有和使用。违反规定的，没收非法制造、贩卖、持有、使用的人民警察警用标志、制式服装、警械、证件，并由公安机关处以十五日以下行政拘留或者警告，同时处以违法所得五倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

刑法中还有一条“非法生产、买卖警用装备罪”，指的是非法生产、买卖人民警察制式服装、车辆号牌等专用标志、警械、情节严重的行为。根据刑法第二百八十二条第一款的规定，犯非法生产、买卖警用装备罪的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

两男子深夜盗窃被抓现行

河北法制报讯（龚贺）12月12日，石家庄市栾城区公安局特巡警大队民警在夜间巡逻时，发现并抓获两名盗窃嫌疑人。

12月12日23时许，大队民警在巡逻至李治街广厦小区附近时，在李治街路边阴暗处发现，一辆电动三轮车上两个人见到警灯后突然刹住，此行为引起民警注意。

随后，民警准备上前询问是否需要帮助时，电动三轮车上的两个人见警车向他们驶来，立刻加大马力向侧方逃离。民警见状立即进行

追击，并不断通过喊话器要求二人靠边停车，依法接受民警盘查，但此二人拒不配合，继续逃窜。最终，民警在某村口将电动三轮车停住。

二人被控制后，巡逻民警依法对车上物品进行搜查，发现电动三轮车上除载有三根消防管道外并无其他物品。民警随即对二人进行现场突审，犯罪嫌疑人付某、肖某对其夜间盗窃消防管道的作案事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人付某、肖某已被栾城区公安局依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。

阜城一醉驾司机上演“花式吹气”终被罚

近日，阜城县交警大队城区中队民警在辖区码头镇开展夜查行动时，对面包车驾驶人崔某某进行呼气式酒精检测。崔某某却上演“花式吹气”，一会儿只含着测试管不吹气，一会儿吹气只吹一小口。吹气20多次以后，崔某某依然没能正确使用酒精测试仪。民警

现场为其示范如何正确吹气，但崔某某仍然显出一副委屈的样子。无奈之下，民警将崔某某带至县医院抽取血样检测。经鉴定，崔某属醉驾。

目前，崔某某已被依法处罚，并因涉嫌危险驾驶将被追究刑事责任。

潘桂生 张松 安兆彬

景县警方顺藤摸瓜破获一起容留他人吸毒案

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，景县公安局禁毒中队乘胜追击，溯毒源、查去向，经过锲而不舍的分析研判，挖掘到一条有价值的案件线索，并联合安陵派出所经过一天的蹲守，于近日在河间市成功将多次容留他人吸毒的犯罪嫌疑人郭某抓获。

经审讯，郭某在其河间市从不同吸毒人员处获得冰毒，供自己吸食并容留他人吸毒的事实供认不讳。目前，郭某已被刑事拘留，涉案人员11人均已到案并被采取强制措施。

李建伟 葛星

徐水一司机开车等红灯睡着了 交警一查是醉驾

近日，保定市徐水区交警大队城区中队民警在南岗路口执勤时，发现一辆轿车面对绿灯长时间不前行。民警上前查看，发现车窗开着，驾驶人正趴在方向盘上呼呼大睡。为避免该驾驶人醒后看到民警紧张，脚踩油门发生交通事故，民警先将车钥匙拔出。随后，民警将该驾驶人叫醒。

民警将其车辆挪移到不影响交通的地方，随后带其到医院进行抽血酒精检测。结果显示，驾驶人刘某属醉驾。经了解，刘某中午喝了酒开车回家，在等红绿灯时，趴在方向盘上迷迷糊糊睡着了。目前，刘某因醉驾已被依法处罚。

于佳正 贾志刚

威县交警夜查逮住一醉驾司机

近日，威县交警大队安陵中队在顺城路与世纪大街开展酒驾夜查专项整治行动。民警在对一辆轿车进行例行检查时，发现驾驶人王某浑身酒气。经检测，驾驶人王某体内酒精含量超出醉驾标准近8倍，民警遂将其带至医疗机构采血检测。

经鉴定，王某属醉驾。经了解，王某在附近工地承包工程，当天干完活后带着工人去饭店吃饭，喝了半瓶白酒，在返回住处的路上被民警查个正着。目前，王某已被依法处罚，并因涉嫌危险驾驶将被依法追究刑事责任。赵志鹏 吴晓光

同一地点 一小时内 武安交警查获两辆“黑校车”

武安市交警大队为坚决打好“减量控大”总体战，在加强辖区国省道和城区道路整治的同时，强力整治县乡道路交通秩序，及时清除重特大交通事故安全隐患。

12月4日15时50分，阳邑中队民警在磁左线2公里处设卡例行检查时，查获王

某驾驶轿车超员拉载学生，且未取得校车标牌。据了解，王某周末接送学生上下学，并收取每人10元作为车费。50分钟后，民警再次查获一辆“黑校车”，车主同样周末拉载学生赚钱。目前，两名驾驶人均被依法处罚。

牛敏 贾俊卿